

Отзыв
на автореферат диссертации Жупник Олеси Николаевны
«Тренды ценностных ориентаций современной студенческой молодежи»,
представленной на соискание ученой степени кандидата философских
наук по специальности 09.00.11 – социальная философия

Актуальность исследования – выявление трендов ценностных ориентаций современной студенческой молодежи России как отражения процессов развития общества с учетом специфики крымской социально-политической и социокультурной ситуации. Это одна из самых актуальных проблем в социогуманитарном знании. В подтверждение этому – пункты проблемного поля социальной философии, которые находятся на острие исследовательского интереса: «сущность и существование социальной реальности как предметообразующая проблема социальной философии», «целестановка и целереализация как операциональные подсистемы деятельности», «проблема доминант и детерминант общественной жизни», «социально-философские аспекты анализа дифференциации и стратификации социальных групп» и др. В этом контексте мы полностью разделяем вывод автора работы о том, что «несмотря на разработанность аксиологической проблематики, механизмы формирования обществом новых трендов в системе ценностных ориентаций различных групп молодежи изучены недостаточно» (с. 3 автореф.). Особенно актуально это звучит в отношении студенческой молодежи.

В диссертационной работе автор в качестве объекта исследования рассматривает ценностные ориентации современной студенческой молодежи, а предметом исследования выступают тренды ценностных ориентаций этой социальной группы. В связи с этим с позиций социальной философии наиболее интересна такая заявленная в диссертации задача как систематизация теоретико-методологических подходов к исследованию ценностей и ценностных ориентаций и исследование особенностей формирования трендов ценностных ориентаций студенческой молодежи России и Крыма (сравнительный анализ).

В своей диссертации О.Н. Жупник использует положения концепции поколенческого подхода, социологии знания, социокультурного подхода. Использование сравнительно-исторического метода позволило автору выявить динамику изменения ценностных ориентаций современной

студенческой молодежи России по отношению к советскому периоду. С нашей точки зрения положительной стороной работы является использование трудов ленинградско-петербургской школы философов и социологов по данной тематике (Тугаринов, Ядов, Лисовский и др.).

В целом данная диссертация, судя по автореферату, заслуживает пристального внимания научной общественности. Она имеет теоретическое и практическое значение. Материалы диссертации могут служить для разработки отдельных тем по социальной философии, общей социологии, социологии труда. Вместе с тем в качестве пожелания автору можно предложить при дальнейшей разработке данной научной проблемы шире использовать историко-философские аспекты. В этом контексте значительный интерес представляют труды классика немецкого идеализма И. Канта по проблеме ценностей и работы известного исследователя истории русской философской и социологической мысли профессора А.А. Галактионова.

Диссертация Олеси Николаевны Жупник «Тренды ценностных ориентаций современной студенческой молодежи» отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

«4» сентября 2018 г.

Арефьев Михаил Анатольевич,
доктор философских наук, профессор,
заведующий кафедрой философии и культурологии
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
аграрный университет»
196601, Россия, г. Санкт-Петербург,
г. Пушкин, Петербургское шоссе, дом 2
(812) 470-04-22, agro@spbgau.ru

188 365 Ленинградская обл., Гатчинский р-н, пос. Сусанино, 4-166
8-931-381-43-96; ant-daga@mail.ru



М. А. Арефьева
Специалист отдела кадров
05.09
20 18 г.